

木屑纷飞，雕刻一个倔强的我

——记湖南省自强模范、青年雕刻师唐国强

湖南日报记者 沙兆华
通讯员 唐而干

一根竹节，放在屋角，每每休息时，唐国强就出神地望着这根长约50厘米的竹节，连续3个月，终于他构思出了一幅画面。他将突出的竹节巧妙地雕成了一大片荷叶，荷叶旁边一位捕鱼的老者清晨收网而归，渔网里是辛劳收获的螃蟹鱼虾。唐国强将螃蟹重点突出，表示这个横行天下的“霸王”，也没能逃脱捕鱼者的网，作品由此变得生动而富有哲理性和趣味性。

唐国强将此作品命名为《收·八荒》，参加2017“金凤凰”创新产品设计大赛，今年3月，喜讯传来，他的参赛作品获得了银奖。今年4月，唐国强获得了“湖南省自强模范”的光荣称号。

童年就手握刻刀

1983年，唐国强出生在东安县井头圩镇。10岁那年，因急性脊髓炎致双腿瘫痪，从此他只能靠着两只小木凳贴地行走，随后，他的哥哥被火车轧断了双腿，母亲患乳腺癌去世，家中只有靠父亲一人撑起一片

天。因双腿瘫痪，10岁的唐国强辍学在家，虽然不能去学校了，但他依旧热爱学习，邻居家孩子读过的书本，他都借来，一本本认真研读。在爸爸的提议下，他自学起了雕刻，买不起工具，就用断掉的钢锯条、废弃的短螺纹钢条为工具。木屑纷飞，飞走了唐国强寂寞的童年，也带来了生命中最初的积淀。

日积月累，熟能生巧，唐国强渐渐能免费给村里的人刻印章，雕刻一些简单的佛像了，他靠着自己的双手为家里减轻负担。

最想表达“倔强”

2010年，第四届全省残疾人职业技能大赛如期举行，该大赛使众多残疾人技能型人才脱颖而出。唐国强被东安县残联推荐，参加大赛。

比赛中，他一丝不苟的态度让在场的评委们感动，第一次参赛，他就获得了第四名好成绩。评委们表示：这个伢子是个好苗子，要好好培养。省残联当即安排湖南省工艺美术大师肖韶山收他为徒，唐国强从此开始专业化、系统化学习。

唐国强的竹雕技艺日益精进。

2014年，唐国强再次参加全省第五届残疾人职业技能大赛。同样的一次比赛，他又收获了长沙理工大学朱世朗老师的辅导。

从传统到现代，从构图到立意，朱世朗将唐国强引入了一个更广阔的艺术世界。

“现在，一根木头或一根竹子放在我眼前，我会揣摩很久，想着表现什么才让作品会说话、会讲故事。”

2016年，唐国强作品《偃·十八罗汉》获得当年“金凤凰”创新产品设计大赛优秀奖；同年，第七届湖南省工艺美术精品大赛中，他雕刻的《偃》获得银奖。

“倔强是最想表达的，一株小草，不倔强就不能破土而出，如同我一样。”唐国强这样诠释道。

希望帮助更多的人

在唐国强看来，手艺是自己吃饭的家伙，但更需要传承。

2014年9月，唐国强注册成立了东安县宇铭雕刻有限公司，开始了自己的创业之路。东安县残联获悉后，大力扶持他创业，并列为县残疾人创业示范基地。3年来，唐国强招收学徒30多名，其中残疾人学徒10名。

技艺在精进，以前只知道在“竹雕笔筒上打转转”的唐国强，如今可以应对不同需求的订单，如大屏风、家中摆件等等，但即使再复杂的流程和图案，唐国强仍旧倔强地手工雕刻。

他笑着说：“以前就一把刻刀，现在工具越来越专业，光配齐木雕的大凿小刻刀就200多把，当然雕刻出来的作品更生动，更细致。”唐国强精心雕刻的戏曲花旦取材崖柏木，人物作品脸庞清秀、眉眼俊俏、头饰纷繁，特别是巧用材质的两种颜色，将花旦清雅飘逸衣饰完美展现，堪称精美之作，让人惊叹。

他说：“雕刻是十分辛苦、枯燥的工作，许多学徒打个转身就走了，我不强求，但留下的，我会严格按照手工雕刻的技法培训，将自己所学的都教给他。”18岁的蒋雨晴因车祸截肢，去年，他跟着唐国强学徒，如今，从打坯到修光，有着天分的蒋雨晴已经可以独当一面了。看着他日渐娴熟，唐国强十分欣慰。

2016年，唐国强公司经过电商平台的推广，订单如雪片飞来，年收益达到了100多万元。唐国强说：“今年收益估计可以达到200多万元。”

“助残就业创业，有你更精彩”

我省举行第27个全国助残日专题活动

湖南日报5月19日讯（记者沙兆华）在5月21日第27个全国助残日来临之际，今天下午，一场名为“助残就业创业，有你更精彩”的专题活动在长沙举行。

该活动由省残联、省人力资源和社会保障厅、省科技厅共同主办。目前，我省有各类残疾人408万人，其中，建档立卡贫困残疾人60万人，就业年龄段残疾人就业率为38%，残疾人小康实现进程低于全省平均水平。

为帮助更多残疾人轻松获取就业信息，活动现场，“2017年湖南省残疾人网络专场招聘月”启动，残疾人朋友只需登录湖南人才网、湖南省残疾人就业信息网，或

通过微信添加“湖南人才市场有限公司”“湖南残疾人就业”微信公众号，就能掌握招聘动态，进行网上就业申请。据悉，5月19日至6月19日招聘月期间，共有30多家用人单位提供1500多个工作岗位。

活动现场，许多爱心企业纷纷为残疾人就业敞开大门，京东客服中心与省残疾人劳动就业服务中心达成合作协议，共同打造“京东客服中心湖南省残疾人就业孵化基地”，该项目将培养众多肢体残疾人实现居家就业。长沙肯德基有限公司在长沙即将开设“天使餐厅”，餐厅特别为听力、智力残疾人设立岗位。宜春吉兴纸业将招聘200名残疾员工从事手工包装工作。



助残，你我同行

5月19日下午，长沙市滨江文化广场，志愿者们帮助残障人士上台表演节目。当天，长沙市开福区举行“建设厚德开福·助残你我同行”助残日活动。

湖南日报记者 田超 摄

推进数字媒体产教融合

衡阳师院跻身全国首批示范基地

湖南日报5月19日讯（记者徐德荣）近日，在教育部学校规划建设发展中心 and 凤凰卫视集团·凤凰教育联合举行的高校数字媒体产教融合创新应用示范基地项目签约仪式上，衡阳师范学院成为该项目全国首批18所合作院校之一。

近年来，衡阳师院高度重视转型发展，围绕培养行业需要的应用型人才培养积极探索。2015年5月，获批为教育部ICT（信息、通信

和技术）产教融合创新基地。去年10月，与凤凰教育正式签订合作办学协议，联合开办凤凰数字媒体特色班，共建凤凰卫视·凤凰教育人才培养培训基地、衡阳师范学院凤凰数字媒体创新应用实训基地。

衡阳师范学院党委书记刘沛林表示，此次跻身全国首批高校数字媒体产教融合创新应用示范基地，对学校深化产教融合、开展校企合作、建设特色专业、推进区域数字创意产业发展，具有重要意义。

两名省管党员领导干部严重违纪被开除党籍

湖南日报5月19日讯（记者张斌 通讯员 蒋伟）日前，经湖南省委批准，湖南省纪委对永州市政府原党组成员、副市长张常明、湖南省建筑工程集团总公司原党委书记、董事长刘运武严重违纪问题进行了立案审查。

经查，张常明违反政治纪律，不珍惜组织给予的机会，向组织提供虚假情况，对抗组织审查；违反组织纪律，利用职务上的便利在干部职务晋升中为他人谋取利益，弄虚作假为女儿谋取少数民族身份，享受高考加分优惠政策；违反工作纪律，违规出借公款；违反廉洁纪律、生活纪律，收受礼品礼金，与多名女性发生不正当性关系，搞钱色交易、权色交易；利用职务上的便利在企业经营等方面为他人谋取利益并收受巨额财物，涉嫌受贿犯罪。

刘运武违反政治纪律，与亲属合谋对抗组织审查；违反中央

八项规定精神，持有公款购买的高尔夫球卡，并多次由下属企业负责人陪同打高尔夫球；违反组织纪律，不如实报告个人房产事项；违反生活纪律，长期包养情妇，并非法生育一孩；利用职务上的便利在承揽工程等方面为他人谋取利益，单独或伙同其妻收受他人巨额财物，涉嫌受贿犯罪。

张常明、刘运武身为党员领导干部，政治上蜕变、经济上贪婪、道德上败坏，严重违反党的纪律，且在党的十八大后仍不收敛、不收手，性质恶劣，情节严重。依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定，经湖南省纪委常委会会议研究并报湖南省委会议批准，决定给予张常明开除党籍、开除公职处分，给予刘运武开除党籍处分、停发其基本养老金，并将两人涉嫌犯罪的问题及线索移送司法机关依法处理。

昆曲魅力令人陶醉

天香版《牡丹亭》长沙首演



5月19日，中南林业科技大学音乐厅，昆剧艺术家在表演天香版《牡丹亭》。

刘师恒 摄

湖南日报5月19日讯（记者余蓉 通讯员 蒋莉）精致的妆容，优雅的表演，细腻的唱腔……今晚在中南林科大音乐厅，天香版《牡丹亭》首次在长沙演出。台上演员的每一个动作、每一句吟唱都让观众目不转睛，深深陶醉于昆曲的魅力之中。

《牡丹亭》是汤显祖创作的最著名的一部戏，讲述了南安太守杜宝之女杜丽娘和书生柳梦梅跌宕起伏的爱情故事。天香版《牡丹亭》由昆曲大师言慧珠、俞振飞传给弟子张洵澎、蔡正仁，再由张洵澎、蔡正仁传给湖南省昆剧团。本次演出中，剧中的杜丽娘由湖南省昆剧团梅花奖得主雷玲（前半场）、国家一级演员罗艳（后半场）共同扮演，柳梦梅由蔡正仁的弟子王福文扮演。剧中除了3位主演，还有春香、判官、花神、大小鬼、石道姑等角色，行当齐全，均由湖南省昆剧团的青年演员担纲。

中南林科大大学生刘佳告诉记者，她是第一次接触昆剧，就爱上了它。据了解，湖南省昆剧团此次演出为高雅艺术进校园活动之一。该剧还将于21日在湖南广播电视大学演出。

22名考生试卷雷同

莫小辉等15人涉嫌组织考试作弊罪一案开庭审理

湖南日报5月19日讯（记者于振宇 通讯员 汤研科 王燕）5月17日至5月19日，衡阳市雁峰区人民法院公开开庭审理被告人莫小辉等15人涉嫌组织考试作弊罪一案。

衡阳市雁峰区人民法院指控，2016年4月23日，被告人莫小辉纠集了被告人刘聪、周友谊、汤双喜、李富、莫亚军、唐磊、刘建元、肖瑞、王籍庆、王浩、刘星星、陈琪、刘勇龙、刘雨轩组织考生在湖南省2016年录用公务员笔试行政职业能力测试考试中作弊。

被告人周友谊联系了被告人李富担任作弊“枪手”，负责答题。莫小辉事先准备好密拍设备、信号转发器、接收信号的耳机和线圈等作弊设备，并从刘建元处取得了部分考试作弊设备。莫小辉将部分接受信号的作弊设备提供给了周友谊、汤双喜和刘聪。

莫小辉、刘聪建立了一个专门组织考生作弊的微信群，刘聪负责在群内统一指挥，协调各考点作弊设备的调试、开关机、故障排除等。莫亚军、王浩、刘星星、刘建元、肖瑞、王籍

庆、陈琪、刘勇龙、刘雨轩等人分别负责在衡阳市广播电视大学南校区（以下简称“电大”）等5个考点外放置、操作作弊设备。4月22日18时许，在莫小辉的统一指挥下，对作弊设备进行了信号测试。

4月23日上午，莫小辉本人在电大考点参加考试。周友谊通过衡阳市人力资源和社会保障局考务工作人员胡某将汤双喜安排到莫小辉所在考场。考试当日，莫小辉携带作弊设备进入考场时，汤双喜未对莫小辉认真检查，并提前拆发试卷。莫小辉利

用携带的作弊设备，将试卷拍摄后传输至考场外。刘聪、李富、唐磊在本市蒸湘区中天星城小区一居民房收到莫小辉传出的试卷后，由李富答题，刘聪将答案交给唐磊，由唐磊将答案传输给各考点作弊考生，作弊考生通过自身携带的接收设备接收考试答案。经检测，这次考试共有22名考生的试卷雷同。

公诉机关认为，莫小辉等15名被告人在法律规定的国家考试中，组织考生作弊，其行为均触犯了《中华人民共和国刑法》第二百八十四条之一第一款的规定，应以组织考试作弊罪追究15名被告人的刑事责任。

本案系组织考试作弊入刑后湖南第一案。鉴于本案案情复杂，宣判将择期进行。

通告

兹有我辖区武汉市武昌区斗级营41号直管公房承租户黄野已于1999年5月12日去世，其妻沈秋英为湖南户籍，于黄野去世后回老家至今未回该房居住、使用，没有缴纳房租，目前也无法联系。根据公房管理条例，沈秋英已不具备该公房承租资格。该房现已列入斗级营片拆迁征收范围内，我所决定收回该公房承租权。现我房管所通知沈秋英，如对房管所以上决定有异议，请于见报15日内到武昌区房地产公司粮道街房管所提出异议，主张权利并办理有关手续，逾期则视为自动放弃相关权益。

武汉市武昌区房地产公司粮道街房管所
2017年5月18日

湖南湘江新区招标公告

矿坑生态修复利用工程项目，已经长先发改函[2013]178号批准建设，项目总投资约为263397.51万元，现对该项目的工程监测（第二次）在全国范围内进行公开招标，欢迎合格投标人参加投标。

具体事项请登录湖南省招标投标监管网（http://www.bidding.hunan.gov.cn）、长沙公共资源交易监管网（http://www.csq.gov.cn）、湖南湘江新区门户网站（http://www.hnxjq.gov.cn/xqzw）查询相关信息。
招标人：湖南湘江新区投资集团有限公司
2017年5月20日

公司合并公告

根据湖南省仁和垃圾综合处理有限公司与湖南联合餐厨垃圾处理有限公司的合并协议，湖南联合餐厨垃圾处理有限公司吸收湖南省仁和垃圾综合处理有限公司；湖南省仁和垃圾综合处理有限公司解散注销，湖南联合餐厨垃圾处理有限公司存续，湖南省仁和垃圾综合处理有限公司的债权债务由湖南联合餐厨垃圾处理有限公司承继。为保护合并各方公司债权人的合法权益，自本公告见报之日起45日内，合并各方公司的债权人可以要求原公司清偿债务或者提供相应的担保。

联系人：王年庚

联系电话：0731-82244401

湖南省仁和垃圾综合处理有限公司
湖南联合餐厨垃圾处理有限公司
2017年5月20日

证件作废

●张梅芳遗失身份证，号码为：430111196002263720，声明作废
●张梅芳遗失不动产产权证发票两张，号码为：20081607、2081646，声明作废
●张梅芳遗失商品房买卖合同，编号为：201400832804，声明作废
●张梅芳遗失不动产产权证相关收据一张，号码为：6032256，声明作废

“购‘福票’送好礼”第二轮抽奖结果揭晓

随着第5款独具湖南特色的刮刮乐新票“福票”在我省隆重上市，“购‘福票’送好礼”礼馈活动同步进行，三湘彩市“刮”起了一股“福票”热潮。

5月19日下午，第二轮抽奖在省福彩中心如期举行，据统计，截至5月17日24:00，第一轮申报结束时，两个抽奖平台共计收到有效抽奖数据4850条。抽奖活动特别邀请长沙市望城公证处公证员，以及4位业主和彩民代表全程参与。

经过3次抽取，共产生一等奖20名，各奖励价值约3000元的“走近刮刮乐”名额1个；二等奖30名，各奖励价值约2000元的品牌山地车1辆；三等奖80名，奖品为价值约1000元的“凤凰洪江古城三日游”名额1个。

目前，“购‘福票’送好礼”仍在火热进行中，凡在省内各投注站购买“福票”的彩民可通过下载“湘彩大家乐”手机客户端或“湖南福彩官方营销平台”的微信小程序，扫描彩票票面覆盖膜下的促销二维码（一张彩票可有效扫码一次），凡扫码集齐一组“福、禄、寿、喜、财”字符，即可申报参加抽奖活动。详情可以咨询省内各福彩投注站。

还未中奖的彩民朋友千万别气馁，积极参与有趣的“福票”活动，下一个幸运儿就会是你！

（木子）·精彩湖南·